

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Шеваревой Екатерины Александровны на тему
«Ранняя адаптация и мониторинг развития детей, родившихся
от матерей с хориоамнионитом», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.21 – педиатрия

Проблемы прогнозирования и рисков реализации инфекционного процесса у новорожденных детей, у матерей которых был диагностирован хориоамнионит, не теряют своей актуальности на протяжении многих лет. Хориоамнионит, как основной фактор риска преждевременных родов, способствует высокой заболеваемости не только у недоношенных новорожденных, но и у более зрелых детей с гестационным возрастом >36 недель. В этом контексте обоснованность постановки диагноза внутриамниотической инфекции и целесообразность назначения антибактериальной терапии являются одними из широко обсуждаемых вопросов, поскольку не у всех новорожденных инфекция реализуется в клиническое течение инфекционно-воспалительного процесса. В настоящее время отсутствует единая тактика ведения детей в раннем неонатальном периоде, включая показания и сроки проведения антибактериальной терапии, что приводит к бесконтрольному применению антимикробных препаратов, может способствовать развитию антибиотикорезистентности микроорганизмов. Это диктует необходимость разработки единых клинико-лабораторных критериев ранней диагностики и терапии заболеваний новорожденных, родившихся от матерей с хориоамнионитом. В связи с этим, проведенное исследование, посвященное поиску рисков реализации инфекции и разработке алгоритмов ведения новорожденных от матерей с хориоамнионитом, на основании клинико-лабораторного мониторинга в раннем неонатальном периоде, является особо актуальным.

Автором изучены клинико-anamnestические данные матерей с диагностированным хориоамнионитом и выявлены особенности течения раннего неонатального периода, исследован видовой состав микрофлоры разных локусов их новорожденных детей, определена этиологическая значимость микроорганизмов матери в перинатальной и неонатальной патологии, проведена корреляция маркеров фетального воспалительного ответа с клиническими проявлениями инфекционного процесса у новорожденных на основании изучения показателей провоспалительных цитокинов, С-реактивного белка, клинического анализа крови, а также белка S100, обоснована целесообразность назначения антибактериальной терапии новорожденным от матерей с хориоамнионитом и разработаны практические рекомендации. Также проведена оценка состояния здоровья детей на первом году жизни.

Следует отметить, что для достижения решения поставленных цели и задач автор применяла современные методы диагностики (клинические, лабораторные, инструментальные). Достоверность исследования основывается на достаточном репрезентативном объеме обследованных пациентов и современной статистической обработке данных, что позволило сделать обоснованные выводы и разработать практические рекомендации, которые имеют важное значение для практической деятельности врачей неонатологов, анестезиологов-реаниматологов, работающих в родильных домах и перинатальных центрах. Основные результаты работы Е.А. Шеваревой были представлены в формате докладов на многочисленных научно-практических конференциях, конгрессах и семинарах, в том числе с международным участием.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне. Все поставленные задачи решены, цель исследования достигнута, выводы обоснованы, сформированы практические рекомендации, положения, выносимые на защиту доказаны.

ФГБОУ ВО СПбГМУ Минздрава России
Диссертационные советы
Вх. № 8 от 13.09.2012 г.
Приложение на _____ листах

Вопросов и замечаний к содержанию автореферата нет. Качество оформления автореферата мной оценено положительно, в нем изложены все основные данные исследования, в полной мере, отражающие содержание диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Шеваревой Екатерины Александровны на тему «Ранняя адаптация и мониторинг развития детей, родившихся от матерей с хориоамнионитом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21 – педиатрия, является законченной квалификационной работой, содержащей решение важной научно-практической задачи, разработки практических рекомендаций по ведению новорожденных, родившихся от матерей с хориоамнионитом. По актуальности, научной новизне и научно-практической значимости работа полностью соответствует требованиям п.9 ВАК РФ «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 21.04.2016 г. №335), а Шеварева Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – педиатрия.

**Заведующий кафедрой педиатрии
Медицинского института
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов»,
доктор медицинских наук (14.01.08)**

Д.Ю. Овсянников

Адрес и контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» (ФГАОУ ВО РУДН)
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6. Тел: +7(495) 434-70-27
E-mail: ovsyannikov_dyu@rudn.university

Подпись доктора медицинских наук, заведующего кафедрой педиатрии Медицинского института ФГАОУ ВО «РУДН» Дмитрия Юрьевича Овсянникова заверяю.

**Ученый секретарь Ученого совета
ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов»
доктор физико-математических наук**



В.М. Савчин
02.09.2022